

# 王岐山出席韩国新任总统尹锡悦就职仪式

新华社首尔5月10日电 5月10日，应韩国政府邀请，习近平主席特别代表、国家副主席王岐山在首尔出席新任总统尹锡悦就职仪式并同其举行会见。

王岐山首先向尹锡悦转达了习近平主席的亲切问候和良好祝愿。王岐山表示，中韩互为友好近邻和重要合作伙伴。建交以来，两国关系全面快速发展，共同利益越来越多。在当前世界变局和世纪疫情背景下，加强中韩合作对双方、地区

乃至全球的重要性都更加凸显。中方愿同韩方共同努力，推动中韩战略合作伙伴关系与时俱进，不断向更高水平迈进。

王岐山就双边关系下步发展提出五点建议。一是加强战略沟通和高层交往，并进一步活跃各方面、各层级对话交流。二是深化务实合作，加强发展战略对接，深化重点领域和第三方市场合作，推动两国合作提质升级。三是充分发挥地缘相近、文缘相通、人缘相亲优势，以

建交30周年和举办中韩文化交流年为契机，设计实施更多有利于增进国民友好的活动，为两国关系发展持续注入正能量。四是就国际地区事务加强沟通协调，共同致力于维护多边主义和自由贸易体系，促进地区与全球发展繁荣。五是加强半岛事务协调合作，妥善处理敏感问题。中方真诚支持半岛南北双方改善关系，推进和解合作，愿同韩方加强沟通，推动半岛无核化和持久和平。

尹锡悦请王岐山转达对习近平主席的衷心感谢和诚挚问候，表示建交30年来，韩中关系发展突飞猛进，疫情之下双边贸易创历史新高。韩方政府愿以建交30周年为契机，在相互尊重基础上，不断密切两国高层战略沟通和各层级交往，进一步加强双方各领域交流和务实合作，增进民间友好，推动韩中关系开启新的时代。韩方愿同中方加强沟通协调，共同推动实现半岛和平、稳定与繁荣。

## 尹锡悦宣誓就任韩国总统 韩“青瓦台时代”正式落幕

韩国当选总统尹锡悦10日在韩国国会议事堂前的国会广场正式宣誓就职，成为第20任韩国总统。

当天上午，尹锡悦前往国立显忠院祭拜后，正式宣誓就职。尹锡悦在就职演说中说，当今世界面临新冠大流行、贸易格局剧变、供应链重组、气候变化、粮食能源危机等各种挑战，这些难题不能仅靠一个或几个国家的努力得到解决。

他说，解决好韩国面临的过度两极分化等社会矛盾，关键在于实现快速的经济增长，这需要通过科技创新和国际合作来实现。

尹锡悦表示，朝鲜半岛无核化不仅能为朝鲜半岛带来可持续和平，也能为亚洲和世界的和平繁荣做出贡献。韩国愿意为和平解决朝核问题打开对话大门。

300多位外国使节和代表出席了当天的就职仪式。

尹锡悦在3月9日举行的韩国总统选举中获胜。按照韩国宪法，总统任期5年，不得连任。

### 他选择在“龙山地堡” 首次听取联合参谋本部汇报

尹锡悦团队人员9日说，10日零时，尹锡悦将作为韩军最高统帅，在设于国防部大楼地堡内的国家危机管理中心战情室首次听取联合参谋本部电话汇报。

国家危机管理中心之前设在青瓦台地下掩体，用于召开国家安全保障会议。按照尹锡悦的竞选承诺，总统府将从青瓦台迁至国防部大楼，国家危机管理中心也转移至国防部大楼“龙山地堡”，国防部人员则进驻附近的联合参谋本部办公楼。

韩联社分析，尹锡悦在“龙山地堡”听取汇报，意在打消把总统府搬至龙山区引发的安保忧虑。

文在寅及前任总统朴槿惠履新当天均在家中首次听取联合参谋本部汇报。

就任总统后，尹锡悦将前往位于首尔市龙山区国防部大楼新设的总统办公室办公。

韩国迎来“龙山时代”，翻开历史新页面的同时，也意味着“青瓦台时代”正式落幕。之前一直被认为是韩国“最高权力中心”的韩国历任总统办公地点青瓦台，10日起正式向公众开放。

东方智库资深研究员、新华社世界问题研究中心高级研究员高浩荣表示，从“青瓦台时代”变为“龙山时代”，改变



5月10日，在韩国首尔，尹锡悦出席总统宣誓就职仪式。新华社发



5月10日，在韩国首尔，民众准备进入青瓦台参观。新华社发

的不仅仅是总统办公室的位置，人们更为关心的恐怕是韩国新政府内外政策的变化和调整。

韩国民调机构“真实计量器”9日发布的调查结果显示，韩国民众对尹锡悦施政前景的乐观预期较上次调查略增1.7个百分点，升至51.4%。

### 5年总统生涯画上句号 文在寅昨日携妻返回故乡

文在寅9日在青瓦台发表告别演说，呼吁重启朝鲜半岛南北对话，呼吁国民团结应对国家面临的挑战。他的任期于当天午夜结束。

文在寅在10分钟告别演说中回顾五年任期，重点提到，他2017年5月上任时，朝鲜半岛由于朝鲜接连开展核试验和洲际弹道导弹试射面临“战争危机”，在他努力下，2018年韩朝双方进入“对话阶段”，给人们带来半岛和平繁荣的希望。

韩联社援引演说内容报道，在他任内，韩朝关系未能更上一层楼，“不能只怪韩国的决心和努力不够，有些壁垒光凭我们的意志难以逾越”。

“和平是我们生存的条件，是繁荣的条件，”文在寅说，“我真切希望，随着南北对话重启，促进半岛无核化与和平机制化的努力将持续。”

文在寅希望尹锡悦领导的新一届政府“继承和发展往届政府积累的成就”。

“我终于卸下总统的重担，”文在寅说，“现在，我将回到普通公民的生活，为全体国民的幸福祈祷。”

当地时间10日上午，文在寅出席尹锡悦的总统就职典礼后，与夫人金正淑一起从首尔乘坐高铁返回故乡庆尚南道梁山市。他在车站向前来送行的1000多名支持者们致谢，称自己卸任后会干农活，也会与村民畅饮米酒。

综合新华社、东方网、海外网等

外交部：

坚决反对个别西方国家和机构恶意抹黑香港特区行政长官选举

新华社北京5月10日电 针对七国集团外长和欧盟外交与安全政策高级代表9日发表声明，对香港特区第六任行政长官选举表示“严重关切”一事，外交部发言人赵立坚10日在例行记者会上表示，个别西方国家和机构相互勾连，恶意抹黑香港特区行政长官选举，粗暴干涉中国内政，中方表示坚决反对和强烈谴责。

赵立坚说，刚刚结束的香港特区第六任行政长官选举，是香港特区新选举制度的又一次成功实践，选举过程依法依规、公平公正，选举结果众望所归、人心所向，充分展现了香港特区民主实践的新气象，彰显了真正的民主精神。个别国家无视香港民主优化提升的客观事实，逆香港社会团结奋进的主流民意而动，以民主“教师爷”的口气对中国香港特区的民主选举指手画脚，对香港的高度自治和人权自由说三道四，这只能让他们虚伪的双标面目和乱港遏华图谋暴露无遗。

赵立坚说，香港是中国的香港，香港实行什么样的选举制度，探索什么样的民主发展道路，纯属中国内政，任何外部势力都无权干预。有关国家和机构应尊重中国主权，恪守国际法和国际关系基本准则，立即停止以任何形式干预香港事务、干涉中国内政。中国政府全面准确贯彻“一国两制”、发展符合香港实际的优质民主的决心坚定不移。任何外部势力施压破坏行径都是枉费心机。“我们相信，香港将开创良政善治新局面，谱写由治及兴新篇章。”



聚焦疫情防控

### 北京新增确诊病例 绝大部分为管控人员

在5月10日举行的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上，北京市疾病预防控制中心副主任庞星火介绍，自5月9日发布会后(5月9日15时至10日15时)，北京新增本土新冠肺炎病毒感染者59例，其中管控人员58例，主动就诊1例。

庞星火介绍，截至目前，北京农商银行数据中心相关聚集性疫情累计报告感染者28例，其中员工24例、员工家庭成员4例，涉及7个区，其中顺义区16例。目前疫情处于发现的早期阶段，感染者活动轨迹涉及范围广，预计未来有出现续发病例的可能，由于目前已采取有力管控措施，疫情总体可控。

房山区委新闻发言人张明智介绍，10日确诊病例中有7例为中铁十一局三公司员工。5月3日，阎村镇大紫草坞村出现确诊病例后，房山区立即对大紫草坞村实施了封控管理，其中就包括中铁十一局三公司的北京项目部。据新华社